

巩固脱贫成果 努力实现“零致贫”“零返贫” 下花园区构筑防致贫返贫“六道防线”

本报讯(通讯员院玉顺 王安国)今年以来,下花园区在实现所有贫困人口全部脱贫的情况下,进一步加大脱贫防贫工作力度,创新构筑起防止致贫返贫“六道防线”,努力实现“零致贫”“零返贫”。

基本保障防线。该区全面建立基本医疗、大病保险、医疗救助“三重保障”基本制度,从落实政策上巩固脱贫攻坚成果,建立起稳定脱贫、防止因病致贫返贫的长效机制,从根本上拔掉“因病致贫、因病返贫”的穷根。5年来,全区建档立卡贫困人口就诊9402人次,总费用3510万元,政策范围内费用2936万元,区域范围内合规医疗费用报销比例达90.2%。

商业保险防线。为解决“三重保障”报销后自付部分仍然较

“

今年以来,下花园区在实现所有贫困人口全部脱贫的情况下,进一步加大脱贫防贫工作力度,创新构筑起防止致贫返贫“六道防线”,努力实现“零致贫”“零返贫”

大、影响困难群众生活的问题,2018和2019年,该区为建档立卡群众购买了疾病医疗商业补充保险,区财政累计出资198万元,为4176名贫困人口投保了商业补充医疗保险,报销费用150万元。

临时救助防线。该区按照应救尽救、适度救助、公开公正、制度衔接、资源统筹的原则,针对因遭遇突发事件、意外伤害、罹患重病或其他特殊原因导致基本生活困难,其他社会救助制度暂时无

法覆盖,或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的群众给予临时救助。他们按照申请、受理、审核、审批、发放的程序执行,将3000元以下的小额临时救助权限下放到乡街一级,运用现金、物资等多种救助方式,共对411人次贫困对象累计发放临时救助金58万元。

防贫保险防线。该区立足防贫堵贫、控制增量的原则,突出边缘户和监测户2类群体,与人保

财险公司签订协议,累计投入200多万元用于实施防贫保险;设定以家庭年人均可支配收入低于上年度国家脱贫标准1.5倍预警线,以“两不愁、三保障”实现情况为参考,聚焦因病、因学、因灾、因意外事故等返贫致贫关键因素,建立健全标准完善、程序简便、运行顺畅的防贫保险赔付机制。全区共对70户困难群众实施了帮扶救助,累计支出赔偿金91万元。

孝善基金防线。该区孝善基金筹集渠道由区、乡、村、社会捐赠等方式组成,投入比例为区财政50%、乡财政15%、村财政10%、社会爱心捐赠25%,超出25%的设为2020年滚动专项资金。子女将孝心赡养费汇入村专门账户,注入孝善基金,每半年将子女孝心钱+10%转入该子女

母账户,保障困难群众收益,促进子女尽孝。目前,全区已累计缴纳孝善基金257万元,发放补贴25.7万元,惠及764户、935人。

防贫基金防线。该区对因学、因病、因灾、因意外事故等影响基本生活,且全部落实基本医保、商业保险、临时救助、防贫保险、孝善基金等多重保障政策,仍然存在返贫致贫风险的建档立卡户和边缘户,设立防贫救助基金。基金以乡为单位,通过乡产业扶贫项目、乡财政支持、村集体经济投入、社会捐助等多种渠道筹集资金。救助分现金补贴和设置公益岗2种方式,采取“户自愿申请、村评议公示、乡审核审定”的程序,一次性给予500元、1000元、2000元3个标准的补贴,并针对边缘户设置公益岗,乡村每半年进行评议救助。

2020河北张家口冰雪产业博览会开幕

本报讯(通讯员李旭东)日前,河北张家口冰雪产业博览会在张家口高新技术产业开发区拉开帷幕。本届博览会是河北省第二届冰雪运动会重要的会展交流配套活动,以“聚焦冬奥,共赢未来”为主题,设有主题展览、主旨演讲、权威发布、项目推介、合作洽谈、时装秀、美食节、特卖会等8大板块。

工业和信息化部副部长辛国斌和河北省人民政府副省长徐建培共同为张家口高新区管委会“国家新型工业化产业示范基地(冰雪装备产业基地)”揭牌。

开幕式上发布了2020冰雪产业发展指数年度权威报告;与会领导与嘉宾参观了高新区标准化冰雪工业厂房及入驻企业新型轻装备展示;开展了冰壶与轮滑体验活动、个人冰雪装备模特秀、冰雪产品特卖会。

本届博览会还举办了冰雪产业峰会、零度以下经济发展大会、参展企业专场推介会等专场活动。线上展也是该展会一大特色,特别开设的VR观展、云直播、线上展商推荐等功能,让广大专业爱好者足不出户就能观看整个展厅和特色展品。

涿鹿持续加强民生项目建设

本报讯(通讯员郭颖辉)今年以来,涿鹿县紧盯年度10件民生实事和22项民心工程,持续增加民生投入,优先安排民生项目,1—10月份,民生项目支出24.2亿元,同比增长13%。

该县全面落实“保居民就业”部署要求,统筹做好重点人群就业工作,农村劳动力向非农产业转移2608人,城镇新增就业2199人;坚持教育优先发展战略,符合小学等4所教学楼新建项目主体完工,缓解了“大班额”突出问题;全面深化医药卫生体制改革,新建中医院正式投入使用;全力推进敬老养老资源整合,国仁养老中心、益联敬老院通过省星级评定;推进道路建设,小东环北延、人民大街北延等7条断头路全部打通,898客运站项目启动建设,县道永声线等9条“民心路”完工;推进文化惠民工程升级,博物馆对外开放,数字文化馆、智慧图书馆加快建设;做好军队退役人员管理服务,按照“枫桥式标准”和“六有”要求,完成县乡(镇)两级退役军人服务中心(站)建设工作。

赤城尾矿库智能监测系统投用

本报讯(通讯员朱广涛)日前,赤城县尾矿库安全智能监测平台正式投入使用。监管人员足不出户,即可随时“捕捉”全县所有重点尾矿库动态运行情况,这标志着该县非煤矿山信息化安全监管工作迈上新台阶。

该县共有尾矿库133座,安全监管工作繁重。该县应急管理局投资240万元,建成了尾矿库安全智能监测平台。该平台可对尾矿库实施远程视频监控,能够实时观测坝体位移、浸润线、干滩长度、库水位及库区降雨量等数据,并能及时预警报警。截至12月初,全县6座头顶库、5座3等以上尾矿库和10座4等尾矿库、6座5等尾矿库已纳入到此监测平台,并与省安全智能监测系统平台实现数据“连网”。

张北第二届冰雪运动会开幕

本报讯(通讯员黄龙 石炎夏)日前,张北县第二届冰雪运动会开幕。本届运动会将举行雪地足球、速度滑冰、冰壶、冰球、滑雪体验等10余项大型冰雪运动比赛。

为切实推进冰雪运动进社区、进校园,该县就组织了2020年冬季冰雪系列活动,开展了雪地拔河、速度轮滑、越野滑轮等比赛,组织全县中小学体育教师、滑冰教练、社会冰雪爱好者到崇礼、张家口、承德、秦皇岛等地进行轮滑、滑轮、速度滑冰、滑雪等冰雪运动项目培训。

据悉,该县还在积极申请承办2021年初的张家口市速度滑冰大赛。届时,将有来自全市17个县区的180名专业滑冰高手齐聚一堂,同台竞技。

蔚县开展“教戏送文化下乡”活动

本报讯(通讯员张武)日前,蔚县秧歌演艺公司到留堡村开展“教戏送文化下乡”活动,将连台好戏送到百姓家门口。该公司通过教学广场舞、组织运动健身等多种方式,为留堡广大农村文艺爱好者提供平台,让群众走到舞台中央。戏曲剧目内容以弘扬新时代文明实践、社会主义核心价值观等为主。

据悉,该公司的“送戏下乡”是蔚县文化惠民工程项目之一,旨在以丰富群众文化生活为出发点,不断加大基层阵地建设,激发群众参与文体活动的热情。

地方关注

察北管理区医院核酸检测实验室建成投用

本报讯(通讯员夏雁玲 周亚男)日前,察北管理区医院核酸检测实验室通过验收,正式投入使用。

从10月19日提出申请,到12月9日建设完成,该区拨付87万元资金建设和购置全自动核酸提取仪、立式压力蒸汽灭菌器、荧光定量聚合酶链反应(PCR)检测系统、微量离

心机、电热恒温干燥箱等高端实验设备。医院严格按照新冠肺炎疫情防控检测和检测需求,把实验室分隔为更衣室、试剂准备区、样品制备区及扩增区、产物分析区,消毒间等5个区域;抽调5名专业人员进行实操培训;聘请仪器和试剂厂家工程师来院进行指导。

桥东区公开择优选拔社区党组织书记

本报讯(通讯员朱宝基)为进一步提升社区治理水平,加强基层社会治理队伍力量,日前,桥东区举行了公开选拔社区党组织书记面试。

该区改变以往推荐任用、组织任命的方式,扩大选人范围,确定从全区专职社区工作者及行政(事业)编制干部、在岗教师中公开选拔社区党组织书记。

经过前期个人报名和资格

审查,共有50名社区书记候选人进入面试阶段。该区组织区领导、各街道党工委及优秀社区党组织书记代表作为评委现场打分;面试结束后,将采取理论测试、民主测评、个别谈话等方式,重点考察候选人政治素质、工作能力、廉洁自律等方面的情况,对候选人是否符合岗位要求作出评价。最终,经区委公开选拔领导小组研究确定后,由区委组织部统一安排上岗。

桥西区开展“女工先锋”表彰活动

本报讯(通讯员陈伟 高阳)为进一步激发广大女职工的劳动热情和创造活力,日前,桥西区总工会隆重举行2020年度“女工先锋”颁奖表彰仪式。

自今年9月开始,该区

总工会在全区广大女职工中开展了“女工先锋”评选活动,经过各直属工会层层推荐、评委严格评审等环节好中选优,最终选出孟凡凡、曹晨晨、刘春雨等19名“女工先锋”。

塞北管理区对2家企业进行督导检查

本报讯(通讯员王薪凯)日前,塞北管理区应急管理局采取“双随机”执法的方式,对现代牧业(张家口)有限公司、弘基农业有限公司隐患排查情况进行“回头看”检查。

他们重点对企业机修车

间、粉尘车间、有限空间场所、污水处理等进行查看,抽查员工教育培训档案、有限空间各项制度、有限空间台账建立情况、员工劳动防护用品发放登记等;对2家企业检查出的问题下达责令限期整改指令书。



12月21日冬至,50多名志愿者在怀来县土木镇西辛堡村新时代文明实践站里包饺子,让全村370户60岁以上的老人吃上饱餐敬老孝心的爱心饺子。 孙慧军 摄

阳原一体化推进纪检监察工作

本报讯(通讯员张晓英 沈鑫贵)今年以来,阳原县把惩治震慑、制度约束、教育培训有机结合,一体化推进不敢腐、不能腐、不想腐“三不”机制,促进纪检监察工作高质量发展。

强化惩治震慑。该县依规依纪依法查处违纪违法案件67件,党纪政务处分56人,组织处理73

人。尤其是在打击非法采砂专项行动中,该县执纪尺度不松,惩处力度不减,查处问题线索9件,给予纪律处分17人,涉及科级干部7人。

强化制度约束。该县先后出台贯彻落实党内谈话制度、落实全面从严治党主体责任规定等制度,同时,加强对制度执行情况的监督检查,下发纪律检查建议书

和监察建议书8份,督促有关部门及时堵塞漏洞,补齐短板。

强化教育培训。该县深入开展党性党风、党纪党规、正反典型、岗位廉政教育,组织集中培训2次,经常性开展政治性警示教育,举办思想政治教育、法律法规、业务技能培训8场次,培训人员2400多人次。

沽源着力为民办实事

本报讯(通讯员梁志刚 许爱英)今年以来,沽源县下大力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,百姓获得感和幸福感不断提升。

办好民生领域实事。该县扎实推进青年湖北大桥项目建设,完成县城老旧小区改造18个,三湖两滩水系连通综合治理工程全面竣工,智慧城市建设项目投入使用;省道302改建项目完成81条、236.67公里农村连村公路建设工程;推进4所PPP幼儿园建设,县职教中心实训楼和第一小学、闪电河寄宿制小学新建教学楼工程全部完工,白土窑、九连城寄宿制学校新建综合楼和小河

子寄宿制小学新建宿舍楼投入使用;持续深化“四医联动”改革,县医院、中医院与全县14个乡镇卫生院组建了紧密型医共体,233个村卫生室纳入乡村一体化管理。

提升社会保障能力。该县将农村低保和特困供养人员基本生活标准每人每年分别提高到4644元和6060元,为8255名残疾人发放生活补贴,5001名残疾人发放护理补贴,临时救助城乡困难群众11320人次,做到应保尽保;严格落实保就业政策,城镇新增就业2182人,城镇失业人员再就业366人,就业困难对象再就业135人,转移农村劳动力2568人;推行“孝善基金”养

老,新建幸福院6所,为3444名高龄失能老人提供定期服务。

改善城乡人居环境。该县持续推进城镇雨污分流、水源地及供水管网建设、城区公园提档升级等市政工程,完成“智慧沽源”一期工程;强势启动和推进“空心村”治理,对空置率在30%以上的116个自然村、3.1万多人进行搬迁安置;推进农村人居环境整治,“五清三建一改”任务全部完成,创建示范乡镇2个、示范村56个,建成美丽庭院40473个、精品庭院7164个,完成1163座户厕改造工程,实施14个村生活污水治理项目,农村人居环境有效改善。

尚义理论宣讲进入寻常百姓家

本报讯(通讯员杜名彪)党的十九届五中全会召开以来,尚义县迅速制定宣传方案,在新闻、理论、文艺和社会等各个层面采取多形式、全方位的宣传手段,在全县掀起了学习党的十九届五中全会精神的热潮。

该县县委宣传部会同有关部门遴选6名县级宣讲团成员,深入各乡镇和单位开展专题宣讲,目前已宣讲15场次,覆盖干部群众1180余人次。

“十月底,在北京,十九届五中全会来举行……”为积极理论下

基层,打通理论宣讲“最后一公里”,该县文旅局、县文联牵头创作了宣传党的十九届五中全会精神的快板戏《听党学的好声音》。

为保持乡音,尚义县锦峰文艺演出公司组成文艺宣讲队,深入基层,以具有浓厚地方特色的

艺术形式,将全会精神献给广大群众。文艺宣讲队还编排了群众喜爱的节目,进入乡间小巷、社区等,使得理论不再抽象、政策不再深奥。目前,文艺宣讲队已演出14场次,覆盖6000多人。

为让党的十九届五中全会精

神“飞入寻常百姓家”,该县下马圈乡组织宣传委员深入幸福互助院,与百姓面对面交流,开展宣讲,把理论化作家常,送进群众心里。到目前,该县共宣讲党的十九届五中全会精神146场,覆盖听众1.62万人。